
 
Info über die Gemeinderatssitzung vom 30.06.2023 
 
A: Öffentlicher Teil: 
 
1. Sitzungsniederschriften   
Die Sitzungsniederschrift vom 05.05.2023 wird nach Erörterung mit einer 
redaktionellen Änderung angenommen. 
  
2. Beratung und Beschluss über die Teilnahme an der Bündelausschreibung   
    der „Kommunalberatung Rheinland-Pfalz GmbH“ über die Stromlieferung  
    und Netznutzung der Jahre 2024 und 2025 
Der Gemeinderat beschließt an der Bündelausschreibung teilzunehmen. Die 
Verbandsgemeindeverwaltung wird bevollmächtigt, die „Kommunalberatung RLP 
GmbH“ mit der Ausschreibung von „Ökostrom ohne Neuanlagenquote“ zu 
beauftragen. 
 
3. Beratung und Beschluss über die Erteilung des Einvernehmens gem. § 36 
Abs.1 i.V. mit § 34 BauGB zu einer Bauvoranfrage in der Nisterstraße im  
Ortsteil Burbach 
Nach eingehender Erörterung der Planunterlagen und der Baubeschreibung erteilt 
der Gemeinderat das Einvernehmen zur Bauvoranfrage über den Umbau und die 
Umnutzung eines Ökonomiegebäudes in eine Ferienwohnung mit Atelier. 
 
4. Beratung und Beschluss über die Erteilung des Einvernehmens gem. § 36 
Abs.1 i.V. mit § 34 BauGB zu einer Bauvoranfrage im Wiesenweg im Ortsteil 
Obermörsbach  
Nach eingehender Erörterung der Planunterlagen und der Baubeschreibung erteilt 
der Gemeinderat das Einvernehmen zu einer Bauvoranfrage über die Errichtung von 
6 Garagen mit Photovoltaikanlage. 
 
5. Beratung und Beschluss über die Erteilung des Einvernehmens gem. § 36  
Abs.1 i.V. mit § 34 BauGB zu einem Bauantrag in der Mittelstraße im Ortsteil 
Obermörsbach 
Nach eingehender Beratung und Erläuterung der eingereichten Antrags- und 
Planunterlagen über den Neubau eines Einfamilienhauses mit Doppelgarage wird 
das Einvernehmen der Ortsgemeinde hergestellt. 
Zur Reduzierung der Ortsbildbeeinträchtigung fordert der Gemeinderat die 
Begrünung einer projektprägenden Stützmauer und eine Flachdachbegrünung. 
 
6. Informationen und Bekanntgaben  
Der Vorsitzende informierte die Anwesenden über 

• ein Schreiben des Ministeriums für Klimaschutz, Umwelt, Energie und 
Mobilität vom 28.04.2023 über „Neue Regelungen zur temporären Errichtung 
von PV-Freiflächenanlagen auf geschädigten Waldstandorten Weitere 
Einzelheiten sind unter www.gstb-rlp.de , Schwerpunkt „Wald im Klimastress“ 
einsehbar 

• ein Informationsschreiben des Ministeriums für Finanzen und des Ministeriums 
des Innern und für Sport zum Programm „Partnerschaft zur Entschuldung der 
Kommunen in Rheinland-Pfalz“ Die Ortsgemeinden im Zuständigkeitsbereich 

http://www.gstb-rlp.de/


der VGV Hachenburg erfüllen nicht die Voraussetzungen zur Teilnahme am 
o.a. Entschuldungsprogramm  

• die Mitteilung der Kreisverwaltung über die Genehmigung der 
Haushaltssatzung 2023  

• den Projektaufruf der „Lokalen Arbeitsgruppe Westerwald“ zur Einreichung 
von förderfähigen gemeinnützigen „Ehrenamtlichen Bürgerprojekten“  

• einen Vertrag mit dem „Dorfmuseum Mörsbach“ über das Ausleihen und 
Präsentieren historischer Feuerlöschgerätschaften aus dem Jahre 1903 

 
7. Anfragen von Ratsmitgliedern   
Es wurden Anfragen zu/zur/zum 

• Instandsetzung von Querrinnen im Bereich des Wirtschaftsweges 
„Lichterbach“ 

• Öffnen von Quergräben in der Gefällstrecke des unbefestigten Waldweges „Im 
Gebück“ bis Einmündung L 289 

• Rechtsgrundlagen zur befristeten Zwischenlagerung von Käferholz auf 
gemeindeeigenem Waldboden 

• Instandsetzung von Waldwegen nach Beendigung der Käferholztransporte 
gestellt und vom Vorsitzenden- soweit möglich- beantwortet. Forstliche Detailfragen 
wurden an die Geschäftsleitung des Forstamtes Hachenburg weitergeleitet. 
 
8. Einwohnerfragestunde 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde nicht in Anspruch genommen. 
 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde über Grundstücksangelegenheiten im 
Innen- und Außenbereich der Ortsgemeinde beraten. Beschlüsse hierzu wurden 
noch nicht gefasst. Weiterhin wurden grenzüberwuchernde Hecken und Sträucher 
thematisiert. Siehe hierzu separaten Artikel. 
 


